

张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN 43-0020 邮发代号41-85 零售1元
主办:中共张家界市委 主管:中共张家界市委
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn

2023年8月
4
星期五
癸卯年六月十八
总第9886期

掌上张家界APP
今日4版



不断攀登新的思想高峰

深入学习和全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想述评

新华社记者

习近平总书记在主持中共中央政治局第六次集体学习时指出:回顾党的百年奋斗史,我们党之所以能够在革命、建设、改革各个历史时期取得重大成就,能够领导人民完成中国其他政治力量不可能完成的艰巨任务,根本在于掌握了马克思主义科学理论,并不断结合新的实际推进理论创新,我们要不断深化对党的理论创新的规律性认识,在新时代新征程上取得更为丰硕的理论创新成果。

当前,全党上下正在深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育。

阔步新时代新征程,广大党员干部以这次主题教育为契机,深刻领悟两个确立的决定性意义,增强四个意识、坚定四个自信、做到两个维护,深刻领会和把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法,持续加强党的创新理论武装,不断攀登新的思想高峰,向着强国建设、民族复兴的宏伟目标昂扬奋进。

掌握强大的真理力量
中国共产党为什么能,中国特色社会主义为什么好,归根到底是马克思主义行,是中国化时代化的马克思主义行

盛夏时节,上海兴业路。中共一

大纪念馆内,一本薄薄的小册子吸引不少参观者驻足。

这本只有56页,却伴随中国共产党诞生和壮大的小册子,正是由陈望道翻译的《共产党宣言》首个中文全译本。

2012年11月,在国家博物馆参观《复兴之路》展览时,习近平总书记向大家讲起陈望道在翻译《共产党宣言》时误把墨汁当红糖的故事:真理的味道非常甜。

真理的味道为什么甜?因为马克思主义是科学的理论,它深刻揭示了自然界、人类社会、人类思维发展的普遍规律,为人类社会发展进步指明了方向;它具有鲜明的实践品格,不仅致力于科学解释世界,而且致力于积极改变世界。

真理的味道为什么甜?因为百年来真理养分滋养神州大地,孕育盛世中华累累硕果。党坚持把马克思主义写在自己的旗帜上,不断推进马克思主义中国化时代化,使东方大国创造了人类历史上前所未有的发展奇迹。

一个理想崇高、志向远大的党,一旦掌握了科学的思想,就能够历经磨难而无往不胜。

翻开风雷激荡的百年史册,坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、三个代表重要思想、科学发展观,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,中国共产党坚定地信仰马克思主义,以科学的态度对待马克思主义,始终坚持解放思想

想、实事求是、与时俱进、求真务实,使马克思主义在中国焕发出强大生命力,使党掌握了强大的真理力量。

马克思主义是中国共产党百年辉煌的理论力量,中国共产党百年辉煌是马克思主义最伟大、最生动的实践。

2022年10月27日,党的二十大胜利闭幕后,习近平总书记带领新当选的二十届中共中央政治局常委来到延安,瞻仰老一辈革命家旧居。

黄土高原山坳的窑洞内,书桌、地图、笔墨、油灯、火盆处处是历史的讲述。

1937年,毛泽东同志在延安写下著名的《矛盾论》。

自觉运用马克思主义矛盾观发现问题、分析问题、解决问题,是唯物辩证法的内在要求,也是我们党始终坚持的方法论。

真理的味道为什么甜?因为百年来真理养分滋养神州大地,孕育盛世中华累累硕果。党坚持把马克思主义写在自己的旗帜上,不断推进马克思主义中国化时代化,使东方大国创造了人类历史上前所未有的发展奇迹。

一个理想崇高、志向远大的党,一旦掌握了科学的思想,就能够历经磨难而无往不胜。

翻开风雷激荡的百年史册,坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、三个代表重要思想、科学发展观,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,中国共产党坚定地信仰马克思主义,以科学的态度对待马克思主义,始终坚持解放思想

涤风雨如磐的暗夜,照亮民族复兴的征程,彻底改造了这个古老的国家,彻底改变了中国人民的命运,彻底改变了人类社会的政治版图。

在中华民族迎来从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃中,马克思主义的科学性和真理性得到充分检验,马克思主义的人民性和实践性得到充分贯彻,马克思主义的开放性和时代性得到充分彰显。

从时代的山巒回望,能更清晰地看到理论和实践交相辉映、彼此呼应的历史轨迹。

党的十八大以来,以习近平同志为主要代表的中国共产党人坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,以马克思主义为指导对中华五千多年文明宝库进行全面挖掘,用马克思主义激活中华优秀传统文化中富有生命力的优秀因子并赋予新的时代内涵,将中华民族的伟大精神和丰富智慧更深层次地注入马克思主义,有效把马克思主义思想精髓同中华优秀传统文化精华贯通起来,聚变为新的理论优势,不断攀登新的思想高峰。

马克思指出,任何真正的哲学都是自己时代的精神上的精华。

习近平新时代中国特色社会主义思想,是当今时代、当今世界真正的哲学,是当代中国马克思主义、21世纪马克思主义,实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃。

►►(下转4版①)



8月3日11时47分,我国在酒泉卫星发射中心使用长征四号丙运载火箭,成功将风云三号06星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

这次任务是长征系列运载火箭第481次飞行。

新华社发(汪江波 摄)

防汛力求严细

周圆

努力,保持了防汛抗旱形势总体平稳。眼下,正是防汛台风的紧要阶段,各地各相关部门务必打起十二分精神,切实担起责任,做到严细实。

防汛要立足于严。本着料敌从宽,各方要牢牢树立底线思维、极限思维,以万全之策应对万一可能。要层层压实以行政首长负责制为核心的各项防汛责任,督促防汛责任人到岗就位履职尽责,真正做到守土有责、守土负责、守土尽责。

防汛要立足于细。各地要将风险隐患排查整改工作贯穿整个汛期,做到汛期不完、排查不停、整改不止,尤其要继续针对极端暴雨可能导致的堤防决口、水库出险、山洪地质灾害,还有城市内涝等重大隐患进行再排查、再梳理。

督促限期整改,消除风险隐患。对薄弱环节在哪里、哪里会发洪水、发多大洪水、往哪里疏散避险等关键信息,必须随时掌握、实时跟进,做到心中有数,防患于未然。

防汛要立足于实。会商研判、临灾预警、叫应等机制做法在前期发挥了重要作用。下一步要强化联合会商研判机制和预警响应联动机制,特别是深夜发生强降雨期间,既要叫醒,还要答应。每个环节都要环环相扣,不能出现衔接上的缝隙,更不能出现各管一段的情形。

防汛关键期,各地各相关部门一定要毫不松懈,慎终如始抓好防汛工作,确保打赢防汛这场硬仗,切实保障人民群众生命财产安全。

(据新华社)



防汛力求严细

周圆

努力,保持了防汛抗旱形势总体平稳。眼下,正是防汛台风的紧要阶段,各地各相关部门务必打起十二分精神,切实担起责任,做到严细实。

防汛要立足于严。本着料敌从宽,各方要牢牢树立底线思维、极限思维,以万全之策应对万一可能。要层层压实以行政首长负责制为核心的各项防汛责任,督促防汛责任人到岗就位履职尽责,真正做到守土有责、守土负责、守土尽责。

防汛要立足于细。各地要将风险隐患排查整改工作贯穿整个汛期,做到汛期不完、排查不停、整改不止,尤其要继续针对极端暴雨可能导致的堤防决口、水库出险、山洪地质灾害,还有城市内涝等重大隐患进行再排查、再梳理。

督促限期整改,消除风险隐患。对薄弱环节在哪里、哪里会发洪水、发多大洪水、往哪里疏散避险等关键信息,必须随时掌握、实时跟进,做到心中有数,防患于未然。

防汛要立足于实。会商研判、临灾预警、叫应等机制做法在前期发挥了重要作用。下一步要强化联合会商研判机制和预警响应联动机制,特别是深夜发生强降雨期间,既要叫醒,还要答应。每个环节都要环环相扣,不能出现衔接上的缝隙,更不能出现各管一段的情形。

防汛关键期,各地各相关部门一定要毫不松懈,慎终如始抓好防汛工作,确保打赢防汛这场硬仗,切实保障人民群众生命财产安全。

(据新华社)



要想天气早知道,请拨打96121,张家界市区天气预报,今天到明天晴,最高气温37℃,最低气温26℃

炉慈高速尖峰岭隧道右幅贯通

本报讯(陆田 杨欣)8月3日9点58分,由中铁广州局承建的炉慈高速公路项目尖峰岭隧道右幅顺利贯通,标志着项目建设取得突破性进展。

尖峰岭隧道是炉慈高速全线最后一座隧道,自2021年12月11日起开挖,位于线路尾端与常张高速交接。左幅隧道总长2190米,右幅隧道总长2182米。

尖峰岭隧道进接长潭河溇水特大桥,出接互通路基、梁场连接。其顺利贯通代表着主桥的梁板建设、路基的物料运输填筑进入了快车道,对于主桥、路基建设具有战略意义,真正意义上的将本标段桥、隧、路、涵连起来,极大地节约了物料的运输成本、提高了各部的施工效率,为全线贯通打下了坚实基础。



值班编委/何绍群 本版责编/黎黎版式/周帆 校对/梁山泉 罗俊杰